

仁和药房送爱心 真诚感谢公交人

3月21日,呼延车场人头攒动。仁和药店柴村分店店长带领员工来到五分公司六车队呼延车场。向太原公交献爱心,致敬奔波在公交一线的司机师傅们!



仁和药房为六车队捐赠75%酒精消毒液三箱和医用防护口罩六箱。希望一线驾驶员在日常的工作中要注意保护好自己身体健康,增强防范意识,提高身体免疫力。做好日常的消杀工作,带好口罩,避免病毒感染。仁和药房柴村店店长说:“我们考虑到一线公交驾驶员日常工作很辛苦,为了切实保障大

原公交一线司机的身体健康,尽我们的微薄之力,将这些消毒液和口罩送到你们手中,希望病毒远离你们,健康常伴你们。太原公交是这座城市的优质服务窗口,希望一线驾驶员都有健康的体魄,为市民提供优质的服务。”

(五分公司 陈升升)

五分公司开展培训教育检查工作

企业培训教育工作是当今社会企业发展中不可或缺的一环,它的重要性日益凸显,旨在提升员工素质,确保生产安全,增强企业竞争力。而企业培训教育检查工作,可以全面了解企业自身培训工作的现状,发现问题及时整改,从而确保培训工作的有效性和针对性。3月28日下午,五分公司工会开展了2024年第一季度的培训教育检查工作。此次检查依据2024年培训中心下发的培训资料整合标准,根据五分公司2024年培训计划,按照集团公司培训管理制度,对本公司一季度培训资料和培训情况进行了系统的检查。

检查中,着重对人员到课、备课课件、课后评估和授课时长几个方面进行了详细检查,并对各部门资料的整合、装订进行了规范。

通过开展对培训工作的检查,可以确保各项培训内容的合规性、实用性和针对性,从而提高职工的业务水平、综合素质和创新能力。只有将检查工作做得扎实、细致,才能确保培训教育工作的质量和效果。同时,检查工作还可以推动公司培训教育的改革与创新,使公司的培训教育工作更上一层楼。

春分节气来临,广袤田野上,生机盎然的春耕画卷徐徐展开。3月20日,电车分公司四车队党支部组织车队党员、驾驶员走进太原东山“比家美敬老院”开展志愿活动,在春耕来临之际大家一起动手给敬老院的“自留地”翻翻土,为即将到来的“春耕”做好准备。院子里,老人们笑容满面地迎接我们的到来。在简短的介绍后,我们开始了这次特殊的农耕之旅。

首先,我们跟随比家美敬老院的工作人员来到菜园学习犁地。只见养老护理员孙师傅熟练地挥舞着锄头,将每一寸土都给翻起,把板结的每一块土疙瘩都给细细打碎。不一会土地被耙得又平又顺滑。可是爬犁和铁锹到了我们的手上,却使得不甚顺手,这看似简单的动作并不容易掌握。在孙师傅的指导下我们一边干一边领会翻地的要领,大家逐渐掌握了技巧,虽然每个人都大汗淋漓,却实实在在感受着农耕的乐趣。我们一边犁地,一边听孙师傅讲农耕趣事。

大家围在一片绿油油的小葱苗前,畅想着我们今天翻的这些土地在不久之后会结出丰硕的果实,杨院长指着其中一片田地给大家介绍到:“别看我们这块不大,可是它长出的豆角够我们养老院近千口人吃一季的,我们这

里的蔬菜都是纯天然无公害的,到了收获的季节欢迎大家来采摘。”

不一会,整片土地都被志愿者们翻完了,接着大家参观了老人们生活起居的地方,和爷爷奶奶们一起动手做手工,爷爷奶奶看到我们的到来非常开心。

活动最后,志愿者们与比家美的工作人员围坐在一起,分享着今天的收获和感受。杨院长对我们多年来坚持开展敬老志愿服务提出表扬,接着给大家分享了她从事敬老工作20多年来的经历、经验,教授了大家如何与上了年纪的老人进行交流。103路驾驶员李翠芳说:“这些年通过参加敬老活动,让我们收获了很多,服务今天的老人就是善待明天的自己,今后我不光自己要来参加志愿服务,更会带着丈夫和女儿一起参加,让尊老敬老成为我们家的良好家风。”105路驾驶员王记峰说:“今天的收获很多,不光体验了农耕文化,更懂得了如何在运营过程中服务好老年乘客,提升自己的车厢服务技巧!”

这次志愿活动让大家都收获满满。不仅学会了农耕技能,更深刻地体会到了农耕文化的内涵和价值。还从养老护理员那里取了经,提升了大家为老年乘客服务的经验和理念。在未来的日子里,我们将把这份体验和感悟带入工作中,并分享给更多的同事。为传承和发扬中华民族敬老美德和农耕文化贡献自己的力量。

(电车分公司 史海萍)

加强物业培训 提升服务质量



为切实做好物业管理工作,进一步规范和整顿物业管理秩序,提高物业人员的工作能力、专业素质、业务技能和管理服务水平,塑造一支品质优良、专业过硬的物业管理队伍。物业公司针对各部门负责人及机关管理人员组织开展提升物业服务岗位人员的培训。

本次培训由综合办主任韩瑞龙担任主讲,分别从管理理论知识、公司规章制度、物业服务

特点及重点三个方面进行培训。参加培训人员认真聆听、主动思考,努力提高自身素质,坚持理论与实际相结合原则,真正做到学有所获、学以致用,将所学运用到日常工作中,努力提升服务能力和水平。大家在轻松愉快的氛围下增长了知识、见识、意识。

本次培训紧贴物业服务工作实际,针对性、实用性较强,切实提高了物业从业人员的服务能力 and 专业素养,对下一步物业服务企业、规范物业服务行为,提升物业服务质量,提高业主满意度将会起到较好的推动作用。

(物业公司 胡江曼)

不同,但他们个个态度良好,办事迅捷。从这件小事情上投射出的是,公交公司有健全而严格的管理制度,有为民便民的服务理念,更有高效、不打折扣的对制度的落实。事后我知道了那位司机师傅叫冯海军,那位梁书记叫梁红卫。

这不能不使我联想到,早在20多年前,正是太原公交提倡为老人让座、为有需要的人让座,使太原市民变得大大方方地自觉让座了,由此而促进了太原的讲文明、讲礼貌之风。在执行《道路交通安全法》方面,太原公交公司更是堪称典范。比如司机一定会等老年人落座后才发动车辆,比如过斑马线时肯定是停车让行人先过。我是除了目睹,还有很多次亲历。因此,在我看来,太原的公交车就是太原市文明的标志,就是展示太原城市文明的窗口。借着取回遗落之物这件事儿,我要表达我对太原市公交公司的满意,表达对公交公司职工、干部和领导的满意,感谢你们,向你们学习。

(太原市民 张霞)

体验农耕文化 交流敬老心得

百科知识

名人名言

1、老骥伏枥,志在千里;烈士暮年,壮心不已。——曹操

2、世界上没有一成不变的东西,只有任何事物都是在不断变化的这条真理。——斯里兰卡

3、明智的人在劳动中找到自己的幸福,而不在于家庭、城市、山区或海市蜃楼里寻找幸福,浪费时间。谁在绝望中耽于分析自己的内心,以控究自己痛苦的原因和深度,那就宛如把玫瑰枝插枝而操心吧,可不要在傍晚或早晨把它挖掘出来,以断定它是否抽出了幸福的幼芽。而这,我以生命起誓,正是真正的幸福。——雷哈尼

4、莫待萧萧两鬓丝!——朱学勉

5、未来将属于两种人:思想的人和劳动的人——实际上这两种人是一种人,因为思想也是劳动。——雨果

6、生当作人杰,死亦为鬼雄,至今思项羽,不肯过江东。——李清照

7、一个人没有学问,就跟一条牛没有区别,不是带上轭架,便是给人宰了吃肉,它还尽摇晃尾巴。——高尔基《人间》

8、君之视臣如手足,则臣视君如腹心;君之视臣如犬马,则臣视君如国人;君之视臣如土芥,则臣视君如寇仇。——孟子

本版责编

要宇斌
校对
郭晶

太原公交

TAI YUAN GONG JIAO

太原公共交通控股(集团)有限公司主办

电话:0351-7772075 太原公交集团公众号



2024年3月

31日

第7期

(总第961期)

深入学习宣传贯彻党的二十大精神

狠抓消防安全 创建平安企业



3月27日上午,集团公司综安处委托电车分公司在长风东停车场开展了消防安全培训和应急疏散演练活动。各单位、部门安全工作人员共100余人参加。公司特邀北京民警安消防教育中心陈教官进行专题授课,陈教官通过幻灯片播放、实际案例剖析详细讲解了消防基础知识、火灾危害、疏散逃生常识、自救注意事项等知识。为帮助大家正确掌握防火灭火及逃生技能,陈教官还讲解并示范了灭火器、消防面罩等设施设备的使用方法,切实提高了员工们的消防安全实操技能。

活动中,参训人员按照预定的疏散路线迅速进行撤离,使用防烟面具、湿毛巾捂住口鼻,低姿、快速地穿越“烟雾区”,撤离至指定地点清点好人员后,汇报疏散情况,整个逃生疏散演练过程紧张、迅速、安全、有序。演练队伍由疏散组、救护警戒组、灭火救援组、消控组组成。各小组听从指挥、通力合作,立即疏散被困人员,组织有序的逃生,并迅速使用灭火器扑灭火势。

此次演习让大家深刻认识到消防安全知识的重要性,进一步加强了员工的消防安全意识,切实提升了员工应急处突能力及自救自护能力。

(集团公司 杨文婧)

反恐防暴 居安思危 筑牢安全防线



为进一步提高公交驾驶员反恐应急能力,提升反恐防暴应急意识。3月25日,电车分公司二车队组织开展以“反恐防暴 居安思危 筑牢安全防线”为主题的培训会,牢固树立安全保卫、安全生产工作理念。

本次培训中,车队干部对近年来在社会上产生重大恶劣影响的恐怖袭击事件,针对公交行业反恐防暴发生现象,从“什么是恐怖活动”“恐怖活动的危害”“暴恐袭击的主要方式手段”“如何识别恐怖

(电车分公司 周江)

公交车全面“消防体检”保运营

春季天干物燥,是火情高发期,且春困来袭,隐患多多,为把好安检关,坚决打好春季行车安全“组合拳”。3月22日,二分公司五车队对车队所有公交车辆开展全面消防安全检查工作。

“这罐灭火器压力不足,赶紧登记好,换上新的。”22日上午,在长风风停车场,消防员武斌正在对车队所有车辆内的灭火器进行详细检查,发现问题立马整改更换,同时对车内损坏的安全锤及时进行补放。

并对车队所有营运车辆安全性能及安全带、灭火器、安全锤、灭火器、逃生标志、安全警示提醒标识等进行逐一检查,并建立排查档案,严格落实整改结果,消除各类安全隐患。车队队长张彦说:“春季天干物燥,是火情高发期,我们对驾驶员消防知识和操作技能进行着重培训,增强驾驶员的现场应急处置能力,在重点路段和重点时段加强监控抽查频次,对驾驶员运营时的精神状态、车辆运行状况、客流量分析、道路情况进行实时研判,全力保障春季行车安全。”

上午11点在长风风停车场,机



二公司五车队一一直秉承“为平安发展助力 为美好出行护航”的安全理念,时刻将安全工作落到实处,消除一切火灾隐患,为乘客出行提供有力保障。(二分公司 薄元佳)

为传承民族精神和弘扬革命精神,3月29日上午,五分公司党委、团委组织党员、入党积极分子、团员及青工前往中国共产党太原历史展览馆开展“重温党的历史 传承红色基因”主题活动。

中国共产党太原历史展览馆,坐落在1000余幅图片资料、130多件(套)文物实物、80余份档案资料,以及省立一中大门、70年代迎泽大街等7个实景模型和北上抗日等4个大型场景,生动展示了太原地方党组织领导人民的百年奋斗史。大家驻足在一份份珍贵的文物资料面前,深刻领悟了革命先烈的不怕牺牲、英勇奋斗的精神。参观结束后,党员、团员高举右拳,重温入党誓词,重温对党的忠诚誓言。

通过此次活

通过此次活动,团员青年深感今天的祖国日益壮大和人民生活幸福的来之不易,充满了对革命先烈的崇高敬意,也深刻体会到时代赋予青年一代的使命和重任。党员同志们纷纷表示在今后的工作中,一定时刻牢记共产党人的初心使命,传承红色基因,汲取奋进力量,以习近平总书记重要讲话精神为指引,时刻铭记自己的职责使命,以更加饱满的精神和充足的干劲投入到工作中去,为公交事业的发展做出自己的积极贡献。(五分公司 张书玮/文 赵辉/图)

精细化当先 将维护保养做在前

春暖花开处处景,万象更新正时节。随着气温的不断攀升,城市公交也迎来了冬春换季的时间。为确保公交车辆运营的高效与稳定,为市民乘客提供安全、便捷、舒适的乘车环境。近日,一分公司修保车间以“精细化管理”为抓手,通过层层压实责任、细化分工,全面打响车辆换季维护的“攻坚战”。

修保车间还结合往年冬春季维护工作经验,重点对车辆的空调系统进行全面检查,排查空调系统是是否正常运转,确保车辆空调在回暖天气下能够“健康上岗”,为广大市民乘客能够安心、舒心地乘坐公交车提供坚强有力的保障。

一分公司修保车间将以此次冬春季维护工作为契机,进一步压实主体责任,强化维修作业“精细化、规范化、标准化”,不断提升现场生产管理水

平,为公司“平稳、高效、高质量”的生产奠定坚实的基础,为市民乘客安全、便利的出行筑牢一道强有力的安全防线。(一分公司 代蕾)

提前安排部署 做好节前保障工作



“清明”假期即将到来,近日,为切实做好节假日期间公交运营服务工作,四分公司四车队组织召开管理人员会议,进行细致的工作安排和要求,同时动员广大干部职工要继续坚持发扬不怕苦、不怕累

的无私奉献精神,严格要求自己,认真完成好各项运营服务工作。会议中强调,在“清明”假期期间,要

继续加强安全教育,杜绝一切行车违章,保持良好的车容车貌,加强检查及时整改,车队干部要继续深入基层服务一线,帮助职工杜绝一切急躁情绪,做好运营服务工作,进一步提升服务质量;对车身、车顶、车窗、门台阶等死角卫生要进行彻底的清洁整改,确保车辆卫生整洁;继续加大消防设施的检查管理力度,做好安全保障;进一步做好站台设施设备的维护工作,保障正常运营。同时,要求管理人员深入一线,服务好各自分包线路,及时帮助一线职工开展好各项运营生产工作。下发通知张贴调度站,让每一名职工都能够清楚的知道现阶段的工作任务及重点,切实做到宣传到位、动员到位、落实到位。

清明节是中华民族传统节日,既是一个扫墓祭祖的肃穆节日,也是人们亲近自然、踏青游玩、享受春天乐趣的欢乐节日。为了做好节日期间各项保障工作,四车队将严格遵守纪律、全体动员、积极行动,排查隐患,确保安全行车,为广大市民提供安全、舒适的乘车环境。

(四分公司 武佳乐)

春雨之夜的三次叠加的感动

把每一件简单的事做好就是不简单,把每一件平凡的事做好就是不平凡。——赠记

在我们通话中,我那么幸运地也等来一辆4(外)路,梁书记很细心地提醒,可以让司机把我们直接拉入体育馆停车场。我又一次感动了,敢情在这样的雨夜,不仅有劳作在一线的职工,也有守在岗位上的基层干部。由此可见,公交公司日常的管理是严谨的,相关制度的落实是到位的。感谢司机师傅,感谢梁书记。

我们所乘坐的最后一趟车的司机是一位年轻的小伙子,知道了事情的来龙去脉后,把我们直接拉进了停车场,并且告诉我们的男中告诉我,他将立即去了解情况,有消息会马上回复我。没过几分钟,电话就打回来了,是梁书记的电话。他用好听的男中音告诉我,司机收车时已经把那个包交到调度室了。

在那儿等我们取包的。第三次,我被感动了。尽管知道我们来取包,但核验程序并不马虎和草率。两位年轻的男值班员询问了包的颜色和特征,然后把它递到了我的手中。值班员在进行这些环节时显示出熟练程度让我明白了,我肯定不是第一个丢三落四的乘客,他们一直都是这样替乘客收着、管着再返回去的。他们脸上挂着欣慰的笑意,而不是抱怨和指责的表情。这点让我没法儿不感动,我是给人家找了麻烦,他们却因我的东西失而复得而高兴。

从给公交公司打热线电话到我取回小包,一共仅用了半个小时,中间经过了驾驶员、接线员、梁书记、另一位年轻司机、调度室值班员。他们岗位不同,职责

